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TÁVIRATOK. Togo tengernagy tervei.
London, augusztus 14. Csak most 

érthető, hogy mért áldoztak a japánok 
EötVÖS Károly beszámolója. 10,000 embert a Farkas domb elfog- 
Nagybőrös, augusztus 14. Vasár- lalásáért és mért védelmezte Stössel 

nap tartotta meg Nagykőrös város oly makacsul ezt a pontot. Ez a domb 
hírneves képviselője, Eötvös Károly a a kulcsa ugyanis a port-arturi kikötő-
1_____X____Ulit 1 A f\r\í\ fAmrl trlmorr nlőtt nal- tT rlrm-ihrrii imvanis Véeisf lehetbeszámolóját 10.000 főnyi tömeg előtt 
Eötvös ragyogó ékesszólással beszélt a 
mai helyzetről és megindokolta, hogy 
miért lépett a báró Bánffy Dezső ve­
zérlete alatt alakult uj-párt kötelékébe.
A 48-as párt leszerelését és ingatag 
magatartását maró gúnynyal ostorozta 
és kijelentette, azért lett uj-párti, mert 
ez a párt ragadta kezébe a nemzeti 
vívmányok zászlaját. Beszédét nagy 
tetszéssel fogadták és sűrűn szakította 
félbe a helyeslés és éljenzés. Eötvös 
társaságában voltak Madarász József, 
01 av Lajos és Lengyel Zoltán ország­
gyűlési képviselők, kik valamennyien 
beszéltek a mai politikai helyzetről.

Az orosz hajóhad döntő veresége.
London, augusztus 14. Mint a Reuter- 

ügynökség jelenti, a Gugan sziget mellett 
(Port Artúrtól 25 mértföld) lefolyt tengeri 
csatában a port-arturi orosz hajóhad végleg 
megsemmisült. Togó szétszórta a flottát a 
szélrózsa minden irányába és most már ez 
oroszok helyzete sokkal rcszabb, mint volt, 
mert a hajók egyrésze az ágyutüzben is so­
kat szenvedett. A hézagos jelentésekből kö­
rülbelül igy oszolhattak meg az orosz ha­
jók. Az „Aszkold“, amely az admirális lobo­
góját viselte, Sar.ghai kinai kikötőbe érke­
zett, a „Növik“ ot Gsintauban a németek el­
láttak szénnel, azután eltávozott, a „Grosovoj“ 
szintén elérte Sanghajt, a „Cezarevics Csin- 
taut, a „Palladá“-ról nem tudni biztosan, 
merre jár ; a többieket, — nevezntest n 
a „Rietvizan“ t, a „Diana“ cziikálót és a 
„Mongolia“ kórházhajót a portarturi kikö­
tőbe látták v sszatérni. Már ebből a szcrte- 
oszlátbóí is következtethető, hogy azok a 
hajók, amelyek visszatértek Port-Arturba, 
harczképtelenek és ezért választották a ba­
lál vermet, mert lyukas testtel nem bírták 
magokat tovább vonszolni. Az „Aszkold lói 
Togó jelenti, hogy őssze-vissza van lőve, 
tehát valószínű, hogy le is fog szerelni ott, 
ahol van, Sanghajban ; ugyanez a sors vár 
a többi kinai, vagy német kikötőkben meg­
húzódó hajókra is, kivéve talán a „Növik -ot, 
amely elmenekült es már most szerencséje 
lesz, ha nem hajszoljak föl a japáni torpe­
dóüldözők.

nek. E dombról ugyanis végig lehet 
lőni a port-arturi kikötőt. A lángeszű 
Togo terve volt a Farkas-domb elfog­
lalása, hogy a port-arturi hajóhadat a 
nyílt tengerre kiszorítsa. Ez sikerült is. i 
Most már, hogy a port-arturi hajóhad1 
megsemmisült, Togo a vladivosztoki 
hajóhad üldözésére indult. Útközben 
javíttatja ki hajóit. Nogasakiban szén­
nél és lőszerekkel látja el magát. To- 
gonak az a terve, hogy a vladivosz­
toki hajóhad megsemmisítése után (ami 
jóval könnyebb feladat lesz, mert fél 
olyan erős sincs, mint a port-arturi 
volt) a balti tengerről elindult orosz 
hajóhad ellen fordul, amely csak 
45—50 nap múlva érkezik a harcz- 
térre. Akkorra talán már Port-Artur 
ormán is a japán zászlót fogja len­
getni a szél.

Agyonlőtt vadorzók.
MiskolCZ, augusztus 14. A májinkai 

erdőben Molnár Karoly vadőr agyonlőtt két 
vadorzót. A két vadorzó Csornai István és 
Yadnai Kulcsár József jól ismert orvvadá­
szok voltak.

Az Ínség és az adóbehajtás.
Déva, augusztus 14. Hunyadvármegye 

közigazgatási bizottsága Mara László főispán 
elnöklete aiattülésttartoá. Az adóhátralékosok 
kimutatásánál Ajtai ügyvéd kérte, intézzenek 
kérelmet a kormányhoz, hogy az ínségre való 
tekintettel engedjék el a szegény embe­
rek adóhátralékait. A bizottság hosszasan 
vitatkozott, végül Réthy Lajos tanfelügyelő 
indítványát fogadta el, amelynek értelmében 
felir a kormányhoz, hogy, függessze fel ez 
évre a dologi végrehajtásokat.

Kutyák által felfalt holttest.
MiskolCZ, augusztus 14. Szombaton a 

déli órákban a Zrolczai-kapufcan a véletlen 
boizadályt keltő leletre vezetett. A jelzett 
helyen van a Kubacska-féle nagy üres telek. 
Munkások látták, hogy a földből kóbor ku­
tyák ládikát iát czigáInak elő és azt harap 
daliák Közelebb mentek és ekkor nem cse­
kély rémületükre látták, hogy a kutyák gyer­
mekhullán lakmároztak és azt jó részben

már el is pusztították, csak éppen a fej és 
a gerinczcsontok maradtak meg. A megej­
tett nvotnozat kiderítette, hogy a gyermekr 
hullát" ATobucsnik Róza nevű cselédleány 
temette a földbe. A leányt a rendőrség le­
tartóztatta. A leány azt állítja, hogy a gyer­
mek mintegy öt hónapos volt és természetes 
halállal múlt ki. Minthogy azonban nem volt 
pénze a temetési költségekre, maga ásta el 
a kis halottat.

ínség az Érmelléken.
Az Érmellék eddig a gondviselés 

különös kegyeltje volt a tekintetben, 
hogy szükséget nem szenvedett, mert 
ha nem is versenyezhetett a bánát 
termékenységével, de évek hosszú sora 
óta mindig jó vagy közép termésnek 
örvendett.

Az idei szárazság — mint leve­
lezőnk írja — azonban e vidéket is 
nagyban meglátogatta. Az egyetlen búza 
és rozs termés vált be csak, de már 
a széna, általában a takarmány, to­
vábbá a kapás növények kivétel nél­
kül oly kétségbeejtő hozamúak, hogy 
a marha és a sertésállomány elpusz­
tulásától vagy potom áron való le­
adásától lehet tartani.

A legelő teljesen leperzselödött s 
csakis a tarló nyújt még kevés ideig 
táplálékot a csorda és a gulyabeli 
marháknak s majd ha nemsokára be 
fognak szorulni, azt a keveset, a mi 
téli táplálékukat képezte volna, még a 
tél kezdete elölt felemésztik. Ily szo­
morú jövőnek nézünk eléje a serié- 
sekkel

Székely hídon és vidékén a múlt 
hó végéig nagyon szépen állottak a 
tengeri vetések, de az azóta tartó sza­
kadatlan szárazság meggátolván a csö­
vek fejlődését, most már e tekintetben 
is reménytelen a helyzet, hogy a ser­
téseket hízóba foghassák, illetve mint 
maglókat fenntarthassák, mert egyébb 
sertéseknek való táplálék hiánya is 
mutatkozik. A sertés tenyésztéséről 
pedig egy jó időre le kell mondanunk. 
Nagyon természetes, hogy ily körül­
mények között mindennek rohamosan 
emelkedik az ára, igy a tengeren kívül, 
melynek métermázsája jelenleg 15 kor.

------------- ------------—---------------- í n Ajánlja legjobb, legegyszerűbb péros sorú Unicum-Drill
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az árpa, burgonya, mind mesésebb 
árszökkenésben van.

Szóval az eddig mindig megelége­
désben élt gazdaközönség s általában 
mindenki a legnagyobb aggodalommal 
van eltelve a jövö iránt.

Vármegyénk és közemdéfce.
Véletlenül agyonlőtt kis fin.
Nagy szerencsétlenség történt pén­

teken Hajdúnánáson özvegy Jéna Mi- 
hályné házában. Az özvegy asszony 
ugyanis, aki félt a tolvajoktól, revol­
vert vásárolt, amelyet megmutatott 
Kócs Imre szomszédjának is. Ugyan 
akkor ott időzött a másik szomszéd 4 
esztendős fiacskája is, aki szintén né­
zegette a fényes fegyvert.

— Milyen szép kis fegyver — 
mondta Kócs Nem is láttam még ilyen 
csinos kis jószágot életemben.

Mig beszélt, ide-oda forgatta a töl­
tött fegyvert és véletlenült megrántotta 
a ravaszát. A kis pisztoly nagyot dör­
dült és a belőle kiröppent golyó a kis 
szomszéd fiú gyomrába fúródott, aki 
rövid szenvedés után kiadta ártatlan 
lelkét.

Kócs azonnal jelentkezett a rendőr 
ségen, ahol jegyzőkönyvet vettek föl 
az esetről és a vizsgálatot megindítot­
ták ellene a gondatlanságból okozott 
emberölésért.

Az erélyesen megindult nyomozás so­
rán kiderült még aznap, hogy az elpusztilot 
gyermek anyja a gyermek-menhely egyik al­
kalmazottja : Pops Aurelia leányzó a 
szégyenétől akart szabadulni s tiltott sze 
relmének gyümölcsét elemésztette. Mikor a 
csendőrök vállalóra fogták, görcsös zoko­
gásba tört ki, úgy hogy a vai.atasat a eb a 
kellett hagyni. Később lecsil apodott s el­
mondta, hogy a községben előkelő 3zereP®t 
játszó egyik úriember fényes ígéretekkel 
elcsábította, de mikor viszonyuk következ­
ményéről órtesitetíe, a csábitó egyszei u n 
faképnél hagyta, irt neki rimánkodó levele­
ket, hogy ne hagvja el vegkép, ha már sze­
rencsétlenségbe döntötte, de egyetlen sornyi 
válaszra sem méltatta. A rettentő nap pedig, 
amely a szégyenét nyilvánosságra hozza, ro
hamosun közeledett.

— Közel voltam a megíebolyoaástioz, 
— mondta a szerencsétlen leány, s ezek­
ben a rettentő perczekben elvesztettem a 
józan gondolkodásomat s úgy érlelődött még 
bennem az a bűnös elhatározás. Azt hittem, 
senki sem fogja megtudni soha. De a jó 
Isten megbüntetett ...

Itt ismét hangos sírásra fakadt a sze­
rencsétlen leány, aki különben azt állítja, 
hogy a gyermek halva született. A bonc'.o 
lás fogja megállapítani, vájjon a gyermek 
élve született e s ha ez bebizonyosodik, a 
gyermekgyilkos anyát letartóztatják éa be 
viszik az aradi ügyészség fogházába.

Tüzesetek a megyében. Nádud­
varon Demjón Albert kárára a kocsi-szili és 
istálló épülete teljesen leégett. A kár 3350 
korona. Biztosítva volt 3000 koronára. A 
tűz keletkezésének oka ismeretien. —- Ugyan­
csak Nádudvaron Darányi Imre, Molnár 
Imre, Horváth József és Szakái Lajos nád 
udvart lakosok udvaraiban tűz volt. A kár 
400 korona. A tűz keletkezésének oka is­
meretlen. — Hajduszováton Soós Bálint bér 
létén gabona asztagok és takarmány szalma, 
I. Kovács Lajos bérletén pedig tengeri góré 
és gazdasági eszközök égtek el. — Hajdú­
szoboszlón B. Nagy Károly földbirtokos 15 
öles ökör istállója ; valamint Loós Bálint 
földbirtokos szováti tanyabérletén több mint 
900 kereszt, búza, árpa és zab égett el a 
bélen. A kár egyik esetben sem fog teljesen 
megtérülni a biztosításból.

Lezuhant a lovak közé a kocsi­
ról. G. Nagy Mihály hajduszoboszlói mé­
száros és földbirtokos kocsisa V. K. csü 
törtökön szalmát szállított. A roppant me 
legségben a szerencsétlen kocsis megszédült 
és a lovak közzé esett. A kocsis testén a 
szalmás szekér keresztül gázolt és annyira 
összeroncsolta, hogy teljesen eszméletlen 
állapotban szállították haza.

A legkövérebb hírlapi kacsa.
— A mit még ki nem sütöttek. —

A Frankfurter Zeitungban a következő 
sorok jelentek meg : Az a sok ellentét, u 
mely Kuroki japán tábornok ssármazását il­
letőleg keletkezett élénken emlékeztet egy 
dologra, amely valamikor — midőn még a 
Boulangismus fenyegette Francziaországol 
nyomtatásba is került. Éppen úgy, amint 
most azt mondják, hogy a lengyel Kuroki, 
nemzete szenvedéseiért áll boszut az oro­
szokon, Boulangert is német származásúnak 
igyekeztek feltüntetni. Mellesleg még a kö­
vetkezőket mesélték akkoriban : Hajdanában 
egy Polli nevű kis emberke élt Poroszor­
szágban, akit általában Puhlchennek nevez-, 
tek termete miatt. Rendesen igy szokták volt 
üdvözölni.

„Na, Pohlchen wio golits „
mert tudtak, hogy ezzel b ti marosan 

tűzbe hozzák. A kis ember haragja rövid 
idő alatt akkorára nőtt, hogy ekképen kez­
dett gondolkozni :

— Várjátok csak, majd adok én nek­
tek. Ezentúl Napolcbennek nevezte magát s 
nemsokára Corsicába vándorolt ki, ahol ter­
mészetesen Nip Jeon lett belőle. Fiai agyi - 
két Parisba küldte, ahol az idővel császár 
iett s bő alkalma nyílt apja gunyolóin boszu 
állani.

A Frankfurter Z-útuog ezzel világát 
röpítette az idei uborka idény legkövérebb 
kacsáinak egyikót, melyen mosolyogva rá 
gódnak el mindenfelé.

Az elcsábított leány bűne.
Borossebesen titokzatos gyormekgyil- 

kosság tartja izgalomban a község lakossá 
gát. Tegnapelőtt reggel ugyanis a községbeli 
gyermekmenhely épületének félreeső helyén 
az alkalmazottak takarítás közben egy új­
szülött gyermek holttestére bukkantak, amely 
körülbelül négy öt napja lehetett ott.

UJaOMSASOK,
— Vásár. A nyári vásár várakozá­

son felől siberült. Vasárnap és hétfőn reg 
gél az összes vonatok zsufolá-’ig tömve ér­
keztek meg. A vasutasok mondják, hogy 
nem volt annyi kocsi, amely meg no telt 
volna, sőt szazával maradtak le az u ások.

Vasárnap a vásárban az idegenek száma a 
tízezret meghaladta. Az állatvásár is jól 
sikerült. A marha ára az aszaly miatt ol­
csóbb lett.

— Hol volt Debrecenben a ki­
rályi korona ? Az öreg Madarász apó­
hoz, aki e hó 27-én lesz 90 eszten- 
tendős, azon kéréssel fordult Zoltai 
Lajos városi segédlevéltáros, hogy mon­
daná meg, hol őrizték 1848—49 ben 
a magyar koronát, amikor a kormány 
Debrecenben székelt ? Az öreg Ma­
darász azt izente most Zoltainak, hogy 
nem emlékszik reá, de kérdezze a 
bátyját, Madarász Lászlót, aki 92 esz­
tendős, szóval öregebb nála és többet 
is tud, mert a szabadságbarcz alatt ő 
volt a rendőrminiszter. Madarász László 
Amerikában él, Newyorkban. Most már 
hozzá fordul Zoltai, hogy e történelmi 
nevezetességű kérdésben nyilatkozzék.

— üj lóciák az emlókkertben.
Az emlék- és Csokonai kertek lóczái világ­
híresek voltak rondasugukrOl. Most a Cso­
konai kör vezetősége megemberelte magát 
és 100 korona költséggel kijavíttatta es zöld 
színre befestette azt a 20 darab loczat, 
melyet még az emlékkerttarsulat hagyatéká­
ból átvett s azoknak a kertekben! kirakását 
elrendelte. (De eddig csak 13 lóczát áhított 
fel.) Nagyon üdvös dolog volna, ha a Cso­
konai kör, meiy nemcsak az emiók- és Cso­
konai kertek gondozásának kötelezettségét, 
hanem a lökései is átvette és tényleg ke­
zeli, továbbá kapja a varostól és más inté­
zetektől a kertek gondozására evenként a 
tekintélyes segélyösszegeket, — tovább ha­
ladna a megkezdett utón. így például ren­
dezze már elveg e az emlékkertben levő 
Szombathy-Vörosmarthy emlékoszlop előbbre 
helyezésének is az ügyét, mert mégis csak 
botrány, hogy oly szép kis emlékmű, évek 
óla hasztalan varja a kút és kanális szom­
szédságából való felszabadítását és méltó 
helyére, az e niékkert elejére átszállítását. 
Szégyen ez Debreczen városára, a reformá­
tus egyházra, de magára a Csokonai körre 
is, hogy éveken át kell egy ily haszontalan 
kis dolognak olintezetlenül bevárni. Felhív­
juk ez ügyre az illetékes körök jóakarata 
figyelmét.

— Kizsebelt bécsi kereskedő, a
rendőrségen panaszt emelt Neufeld 
Arnold bécsi kereskedő, hogy Püspök­
ladány és Hajdúszoboszló közt, amíg 
aludt, 1200 koronát tartalmazó bör- 
tárczáját ellopták. Vele utazott 3 fiatal 
ember, akiknek egyike a lopás után 
eltűnt. Két tanúja, Várda János török­
szentmiklósi és Bán Károly bécsi ke­
reskedők látták, hogy az egyik fiatal 
ember Neufeld zsebében kotorász. A 
rendőrség a másik 2 fiatal embert, 
Pallér József és Noszák Jenő nagy­
váradi illetőségű egyéneket, miután az 
a gyanú, hogy az eltűntnek bűntársai, 
letartóztatták.

_ As ingyen utas. Lapunk május
19 én megjelent számában o czimeu közöl­
jük, hogy a rendőrség B. Sándort, aki in­
gyen utazott a kisvonston, 50 korona pénz­
bírságra ítélte. A tanács az ügyben az el­
rendelt pótvizsgálat a! a pián felmentő íté­
letet hozott. 

Karlszhádi
üveg- és bazár áruk olcsó

kaphatók
DEBRECZEN, Főtér 12. sz. Stenczinger-ház.
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— Debreoseni uirmaiára poli­
tikai kém. E czimen adtunk hirt vasár­
napi lapunkban a hazaáruló Ercolcsi ol«sz 
kapitány debveczeni származású bűntársá­
nak, ifjú Kis Feroncznek Pécsett történt el­
fogyásáról. akit katonai titkok elárulásával 
vádolnak. A bűnös útra tért. fiatal embert a 
debreczoni törvényszék két évi fegyházra 
ítélte, de mert felebbezeit szabad lábon 
hagyta, Így tehát téves tudósítónk ezikkének 
az a része, hogy a debreczoni ügyészség 
börtönéből szökött mag. Nem a börtönből, 
hanem csak a varosból szökött meg 
Egyebekben egész tudósításunk megfelel a 
valóságnak.

— Izrael Jakab felolvasása a
debreczoni famunkások szakegyletében 
a nemzetközi szociáldemokrata párt ki­
küldöttje, Izrael Jakab munkásvezér 
vasárnap este felolvasást tartott. Izrael 
vasárnap délben érkezett Budapestről 
és az éjjeli vonattal el is utazott. A 
A debreczeni munkások meleg fogad­
tatásban részesítették az ismert nevű 
munkásszónokot.

— A pincééi- betegsegélysö pénz 
tárban ma, augusztus 16-án nem lesz be­
fizetés, tekintettel a nagy vásári forgalomra.

— Lopással vádolta a rendőrt. Két
diószegi ember, Kanalas György és 
Koszta Lőrincz csúnya botrányt ren­
deztek a Kossuth utczán, amiért a 
rendőr bekísérte őket. Koszta Lőrincz 
útközben még nagyobb botrányt csa­
pott, mert azt kiáltozta, hogy a rendőr 
a 120 koronáját ellopta. Lakat alá tet­
ték a két veszedelmes diószegi embert.

— As éjjeli csendháborgatók. A
nyaralók lakosai régóta panaszkodnak, hogy 
éjszakánkint pokoli lármát csapnak arra 
járó alakok. Az elmúlt éjjel a csendhábor­
gatók közül Vágner Lajost és Szaluk 
Ferenczet csípte ei a rendőrőrjárat.

— Tettenért ssebtolvaj csigány- 
aeasony. Az egyik hatvan-utczai bormó- 
résben leittasodott Fodor Péter gazda és 
ez utczán a kőrakásra dőlt pihenni. Radies 
Róza czigányasszony az alvóhoz ment és a 
zsebeit kifosztotta. Elvette mái az óráját 
lánczostól, az aprópénzét és a nagy bugye- 
látris után nyúlt már, mikor a részeg ember 
magához tért és a tolvaj kezét megragadta. 
A tolvaj ezigányasszonyt a rendőrség letar­
tóztatta.

— Tót garázdaság. Csúnya és 
megbotránkoztató dolgot müveit a te­
metőben a három Kuzmiják-testvér, 
István, Miklós és Mihály. A három 
drótostót bepálinkázott állapotban a te­
metőben a B. Ladányi Sándor és Lajos 
emlékére 1853-ban emelt sirkövet le­
döntötte, amely összetört. A kegyelet- 
sértő tótokat a rendőrség letartóztatta. 
Magán panaszos eddig nem jelentke­
zett, a temetőcsősz állítása szerint már 
10—15 év óta nem gondozza senki 
a sirt.

— Megakarta vesztegetni a 
rendőrt. Az almuit éjjel Bárányi Sándor 
makói zöld'égoskereskedö elpanaszolta Rácz 
Lajos és Nyilas Gábor rendőröknek, hogy 
a nyílt árus főhelyéről zöidségneimlt lopott 
valaki, A rendőrök a távozó alak után ve­
tették magokat és el is fogták Bányai Já 
*os bádogoslegény személyében, akinek a 
zsebeiben 10 fej fokhagymát találtak. Mikor 
bekísérték, útközben 2 koronával megakarta 
vesztegetni a rendőröket, akik ezért külön 
is feljelentették.

— Koós Zsiga panasza. Ki ne is­
merné Debreczen egyik tipikus alakját, az 
öreg Koós Zsigát ? Az. öreg bácsival tegnao 
gonosz tréfát űzött Takács János fahordó 
a társaival ; dinyehajjal és egyéb hulladé­
kokkal megdobálták. A rakonczátlankodásnak 
a rendőrség előtt lesz a folytatása.

— Német szó tanulás. Egy közép­
iskolába járó tanulót, a ki németül tanulni 
akar, szívesen fogad egy nagyszebeni ág. 
evang. helvét tanár. Az érdeklődőknek bő­
vebb felvilágosítással a szerkesztőség szolgál.

— Rendőrért kiabált. Vasárnap 
hajnalban torkaszakadtából kiabált rendőr­
ért a csapó utczán Balogh József homok­
kerti I. járás 103. sz. a. lakó kömivesseged 
de mikor a rendőrök sz laj o változására 
előjöttek, szidalmazni kezdte ökot, amiért 
aztán bekísérték.

— Kérvény az orfeumért. Az
.Arany Bika“ szálló bérlője, Németh And­
rás kérvényt adott be a tanácshoz, hogy 
Ángelotti jól szervezett orfoumtársulatának 
játszási engedélyét szeptember 15 ig hosz- 
szabbitsa meg.

— Csavargó cselédlányok. Az
éjszaka a rendőrség Szabó Klára, Mátyás 
Julis és Ár a Eszter cselédeket tartóztat a 
le csavargásért.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok és ösmerősök, valamint 
a helybeli Csizmadia ipartársula.t és Munkás 
Dalegylet azon tagjai, kik istenben boldo­
gult néh. nőm f. hó 12-én végbement teme­
tésén jelentőtökkel is hozzájárultak mély 
fájdalmunkhoz, fogadják ezúton is megszo- 
morodolt szivünk őszinte köszönetét. Kupecz 
Mihály és családja.

— Razzia. A rendőrség bűnügyi 
osztálya vasárnap éjfélkor megismé­
telte a minapi razziát és harmincz 
kétes alakot fogott össze ma reggelig.

— Gyanús alakok. A rendőrség 
elcsípte a vasárban Mohácsi Sándor keresz­
tesi, Jani Rudolf végardoi és Lakatos 
József öcsödi lakosokat, akikre az a gyanú, 
hogy zsebtolvajok.

— Részegek. Major Mihály kocsis a 
Svetits-intézet, Tóth Istvánué Erdős Zsu 
zsánna pedig a közgazdasági bank előtt fe­
küdt a járdán tökrészegen. A rendőrség szál­
lította be hordágyon mindkettőt.

— Papucsot lopott. A papucsosok 
sátrai körül setsenkedett Baraksai István 
hosszúpályi i napszámos, de Prok Hugó pa- 
pucsos megfigyelte és éppen akkor csípte 
nyakon, amikor a lopott papucscsal el akart 
illanni. Letartóztatták.

x Mi mindent lehet igen olcsón be­
szerezni Mentze Henrik ujdoságok áruházá­
ban Piacz- és Szent-Anna utcza sarkán ? 
Azt itt elsorolni majdnem lehetetlenség, azért 
mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye 
magának azt a fáradtságot és tekintse meg 
azt a csinos és igen ügyesen berendezett 
üzletet, mely páratlan a maga nemében. 
Mindenféle felvilágosítással szívesen szolgál 
a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs 
szándékukban vásárolni.

Ha a kegyencz a sok édességtől elron­
totta a gyomrát, s nyögött, úgyszólván vele 
nyögött az egész ház. Ha láza volt, lábuj- 
hegyen járt mindenki, hazaküldotett a zongora­
mester, s folye a vetélkedés az ápolás tiszt­
ségére.

De iszen, felfordulhatott ilyenkor az 
üzlet! Meg is sínylette, mert ha aranya­
kat kínáltak is a zongoraszóért, szemébe 
nevettek a vendégnek.

— A Gyurka beteg. Ma nem lehet. A 
salon zárva marad, tessek aszobákba menni !

A „mama“ néha kikelt Gyurka egyed­
uralma ellen, eleinte el is náspagotta, de 
üreg beteges teste nem bírt mar a régi 
eréiylyel. Maradt minden a régiben, sőt rosz- 
szabbodott.

A fiúban az elkénytiztetés hamarosan 
kifejlesztette a rósz hajlamokat. Alattomos­
ságot, hazugságot, daczot, érzékiséget, bosz- 
szuálíást, gyávaságot.

A sok puha beczéző női kéz érinté­
sére simult mint a macska.

A női test melege mellett nőtt fel. 
Teste nőtt a melegtől, de lelke eltörpült, 
idegei, érzelmei elsatnyultak.

Margit, ki boldogabb időben nevelőnő 
volt, üsztönszerüleg érezte, hogy az immár 
kamasszá vedlett gyerekkel tenni kellene va­
lamit, ki kellene ragadni a körből, melyben 
eddig nevelkedett.

Mindannyiszor megborzadt a gondolat­
tól, hogy ha kiadja a házból, akkor ö is el­
válik tőié, nem futhatja folyton maga körül. 
A rideg világban, melyben ólt, házias bál­
ványt faragott magának. Ha a bálványt el­
ragadják tó le, akkor érezte volna csak lété­
nek rettenetes sivárságát.

Ezen pillanatokban sejtette, hogy önzés, 
a mit cselekszik, a f ut sajat érdekében el 
keiiene távolítani, de mindannyiszor talált 
ürügyet eltiatarozásanak elodázásává.

Es mentői több bajt, mentői több kel- 
lemetieusegoc okozott a fiú rakonczatlan 
termeszele, annal inkább szerette, annál 
jobban ragaszkodott hozzá.

Ha hólapdával játszott, még kisebb ko­
rában, daczára a sok büntetésnek, rósz in­
dulattal mindannyiszor törött üveget tett a 
hó közé. Szegény Margit nem győzte fizetni 
a fájdalom dijakat. Ha az iskolában valami 
aljas, alattomos csíny elkövetéséről volt szó 
annak elkövetője, értelmi szerzője Hajnal 
Gyurka volt. Végre is kicsaptá,-. az iskolá­
ból, Margit 17 éves korúban kereskedésbe 
adta. — Három hónapig kibírta a munkát, 
akkor felfeszitette egy este gazdájának kézi 
pénztárát, elrabolta a benne talált csekély 
összeget, megszökött. Margitnak nagy áldo­
zatokat kellett hozni, hogy a tettet elpalás­
tolja. A fiú keresésére két magán kutatót 
fogadott lei. Csak nem értek el semmit, ő 
maga találta meg egy külvárosi lebuj zseb­
metszői közt.

Nyilttér.

REGÉNY-CSARNOK.
Egy rendőr naplójából.

in.
A nyolez lányasház lelencze.

Irta: Laky Imre.
17 Tilos az utánnyomása.]

Természetesen a többi lány kötelessé­
gének tartotta Margitot mindenben utánozni. 
Hisz mindeniknek volt a gyerekhez parányi 
anyai jussa.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szaklórtiak vegyelmczóne alapján Uttiion 
tartalmánál fogva kiváló hatasu ttAHxveiiy-, vese-, 
hólyaK bajoknál, úgyszintén ityostior-, torok-, 

tüdő-, gége-bántaliuaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emisxtbetö 1 Csiramentes! 

AST Borral Igen üdítő Ital I
Kapható minden jobb füazerflzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Ssolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.
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Apró hirdetések.
10 „óig 40 fillér, Montul minden bíó 2 fillér. A 
egki.ebb hirdeté» 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 filler.

Szép és gyorsírással rendelkező kisasszonyt 
vagy fiatalembert ideiglenesen alkalmaz­
nánk. Gép és gyorsírást tudók előnyben 
részesülnek. Czim : Kazinczy könyvkeres­
kedő Részv. Társ. Debreczen, József kir. 
herczeg-u. 8. --------

A legnagyobb vállalat - --- 
össze nem tévesztendő hasonló

látványosságban 
aló utánzatot!ital. Háromszori bekenésre

megszabadul kellemetlen
csaa. pm -------------- lábizzadásától. Egy korona
nv VT A VB I ellenében (tiz levéljegy)

J V S V m jbérmentveküldiRiesz,Halas.

Saját felvétel és saját vetítőgép. Elő­
ször látható: Debreczenben, a Vásártérén 
csak pár napig mindennap a

legolcsóbb biztositó Egy egész család élet­
biztosítását nem az „Adria“, sem a „u:es 
ham“ irodája, de Gondy és Egey fényit 
dája eszközli. Egy egyszerű díj lefizetése 
mellett adnrk egy sikerült, családi csoport­
képet. A szülők nagy aggodalma ellevén 
hárítva, nyugodtan láthatnak napi teendő­
jük után, mi magában tél életbiztosítás.

Kitűnő ebéd és vacsora kosztot kaphat 2 
fiatalember Piacz u. 16. sz. a. Klein D.-nél.

£ Elvállal miadeníéle szobafestéseket és $ 
0 tapetirozásokat a legjntányosabb atban v

Horváth András o
mázold-, szoba- és templom-festő 0

— DEBRECZEN, “ X
^^Piacv-utcza 21. szám alatt. q

egy javított és kitűnően átdolgozott 
Kinematográf.

E készülék Párisban az 1900-ívben 
a Grand Prix-vel lett kitüntetve. 5001am- 

1 nafénynyel. 6 ivlámpával van kivilágítva , 
'e vállalat 6 hónapig Berlinben, 6 hóna­

pig Triesztben, 6 hónapig Gráczban, b hó­
napig Budapesten stb. nagyobb varosban 
óriási feltűnést keltett. Állandó szerződése 
Budapesten. Naponta uj képek az orora- 
japán háborúból. Helyárak: ^rtszek 80 
fill. 1. hely 60 fill., H. hely 40 fill., Hl. 
hely 30 fill. Iskolák és egyletek tömeges 
megjelenései tekintetbe vétetnek es ked- 
vezőJ belépti-dijban részesülnek. Előadások 
naponta este 7, 8, 9 órakor. Vasárnap-es 
ünnepnap 3 órától óránként. Villanyvilla 
gitás saját 20 lóerejü gőzgépével.

Itt először ! Itt eI6«8r!
Csak néhány napig látható ! 

Debreczenben a vásártéren külön «
ezé ha épített és a legnagyobb kényelem­
mel felszerelt csarnokban. Az első és leg­
nagyobb ilynemű hazai vállalat saját vil- 
lanyvilágitási teleppel 20 lóerejü gőz- 
dynamo loeomobillal.

Lifka-féle ideál

valamint

konkolyozó-gépek (Trienrők),
kerti-fecskendők, Hydronetle-kézifecs- 

kendök, kerti-padok raktára

Sesztina Lajosnál
Debreczenben.

Műsor s
Augusztus 15. 1. Vilmos császár a dísz­

szemlén Kidben. 2. Hordó-akrobaták. 3. 
KI own és Auguszt.. Jelenet. 4. A becsapott 
csendőrök. 5. Pietott mint vadorzó. 6. Ma­
jom. 7. Idomított papagályok. 8. A rövid­
látó vadász. 9. Méhienyésztés, miskroskop 
ffiiv 10. Teli Vilmos. Történeti színmű 5 
képben. 11. A békák reggelije. 12. Népfel­
kelők Maczedóniában. 13 Jobb mint Fregoli. 
14. A szofogadó újfundlandi kutya. 15. Az 
elbűvölt kút. 16. Rabi és va-van.
Napi műsor végén minden nap az orosz­
japán háborúból két képlet lesz bemutatva.

Minden hétfőn és pénteken este 9 
órakor előadás csak urak részére. Ezen 
előadáson Dojen tanár operáczió műtétéi 
lesznek bemutatva és ezen az előadáson 
csakis felnőtt férfiak vehetnek részt, mér­
sékelten felemelt helyárakkal.

kiváló tisztelettel

Harten György,
tulajdonos.

azánk legrégibb gazdasági
gépgyárában

KÜHNE B.
MOSONBAN

legjobb anyagból és elismert gon­
dos kivitelben kaphatók :

Sack rendszerű aczélekék, egy- és kétvasu ekék különféle szerkezetben. 
Hengerek, szántóföld- és rét boronák dús választékban.

Hírneves tolóke- N| OSONS D Ft I L L sorvetőgépek.
L CJ(!nnpmü Cséplőgépek kézi és járgányhajtásra Gabonatisztitó és szelelőrosták, 

rJ.TS=,=g6. répái* darálógépek k«ü„6 ««km.be- * 
löntéle nagyságban.

lorzsolók, kézi és erőmühajtásra, Szőlő 
zúzó és Bogyozó gépek Venyigezuzógepek,
Borsaitok. Franczia ekék es kapalogepek 

-- szőlőmiveléshez ------------~
Főraktár :

BUDAPEST. VI. V&czi-körut 57 a.
Bizományi raktár :

Köröndi Sándor urnái
DEBRECZEN. Piacz ntcza 28 szám.

ELECTRO BIOSCOP
(Villamos mozgófényképek)

színház
élő sensatiós mutatványoknak a legnagyobb 
tökélete tőségben. Mindenütt a legnagyobb 
siker mellett bemutattatott, Kitüntetve szá­
mos országos kiállításon. Életnagyságban! 
Közvetlen az életből véve természet utáni 
felvételek reprodukálása által a gyönyörű 
szcénák, aktuálitások, látványosságok, drá­
mák, regék, bikaviadalok, harczi esemé­
nyek, humoristikus történetek, illusiók stb. 
300 számból áll az összes műsorosat! 1 
Csak újdonságok kerülnek színre.

Felhívom a n. é. közönség b. figyel­
mét e szenzáeziós uj műsorra.

Műsor: F. hó 14-től 15-ig. 1. Jelene­
tek a Saumuri katonai iskolában. (Franczia- 
ország.) 2. Egy érdekes történet. 3. Mont- 
vetiux látképe. (Schw*cicz) l1 elvéve utazás 
alatt egy gőzhajóról, a genfi tavon. 4. Hő­
sies harcz csendőrök és betűi ők közölt. Ér­
dekes némaképlet, a hires Omers csoport 
által előadva. (300 méter hosszú.) 5. Éjjeli 
szerenád a holdnak. (Itlusio.) 6. A lehetet­
len fürdés. (Tréfás.) 7. Utazás a Riviérán. 
(Francziaország.) 8. Ő felsége Viktor Ema­
nuel olasz király és Heléna királyné Paris­
ban búbét köztársasági elnök jelenlétében a 
katonai diszfelvonulás alkalmával. 9. A do­
hányzás és kutyát a vonatba bevinni h ős ! 
(Tréfás.) 10-16. Egy kártyajátékos élete és 
végzete. (300 méter hosszú.) Dráma 6 fel­
vonásban. I. felv. A játékterem éz az uzso­
rás. II. felv. Az uzsorás meggyilkolása. Uh 
felv. A gyilkos elfogatása családja körében. 
IV felv. A törvényszék előtt és az íté’et. V. 
felv. A delikvens álma a börtönben. VI. felv. 
A nyaktiló általi kivégzése. 17. Birkózás ur 
és hölgy között. 18. A jóságért nincs kö­
szönet.

Minden 2-ik nap uj műsor! ! Na­
ponta 3 nagy előadás. Hétköznap este 7, 
8 és 9 órakor. Vasárnap délután 4 órától 
minden órában. Minden kedden és «sütör- 
tökön este 9 Órakor előadás csak urak ré­
szére igen érdekfeszitő látványosság 1 
Külön előadások előzetes bejelentés mellett. 
Helyárak: Zártszék 40 kr I. hely 30 k 
II. hely 20 kr., III. hely 15 kr. Gyermekek 
10 éven alul az első 3 helyen a felárt n 
zetik. III. hely 10 kr. Katonák és gyer­
mekek a 111. helyen 10 kr.

Távol állván vásári reklámoktól, 
csak azt az egyet vagyok bátor megj^ 
evezni, hogy Electro-Bioskop színházam a 
E kör mngMlatin *11. ennélfogra kjrem 
az itteni n. é. közönséget a minél szám# 
sabb látogatásával pártolni 11

Liíka Emészti»
tulajdonosnő.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, fÄnnstAvnl szemben.


